

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Адрес редакції и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ.
Костромская улица дом Н. Д.
Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 р.

Цена отдельн. №

35 коп.

Издаётся при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

Выходит 2 раз в неделю.

№ 13.

СРЕДА 16 октября 1918 г.

№ 13.

Мировому капиталу бьет двенадцатый час! По всей Европе рабочие и крестьяне, идя штурмом на капитал, организуют свою новую власть-власть Советов Рабочих и Крестьянских Депутатов.

По примеру России и Болгарии, в Сербии образованы Советы!

Рабочие крестьяне России, защищайте Советскую Власть! Только власть Советов закрепить за вами землю и волю!

Возвание циммервальдовской комиссии к рабочим всех стран.

Рабочие! Война разрушает и уничтожает все. Только вашему терпению, вашей покорности, вашей уступчивости нет конца. Ваши эксплуататоры становятся все более циничными, а покорность ваша все более придает им дерзости.

Жадность бандитов империализма приводит к миллионам трупов и к морям крови.

В этом всеожоженіи рабочих масс, во имя торжества империализма, пролетариат изменяет собственным идеалам, собственным детям, чести, своему классу.

Правящие классы страшатся наступления того часа, когда им неминуемо придется подводить счет. Со времени победы восторжествовавшего русского пролетариата, этот страх стал страхом перед „красным спектром“, упрочившемся в России, привлекающим народы других стран к таким же действиям.

Вот почему правящие классы всего мира единодушно заявляют: „война до конца, русскому пролетариату!“.

Союзные правительства, ведущие во имя, якобы, борьбы за право народов за самоопределение; американские миллиардеры все оказывают Германии самую существенную услугу, стараясь навязать неустрашимой русской Республике самодержца похуже Николая, либо Вильгельма.

Те, которые лицемерно вопили о страданиях Бельгии, нападают на Россию, которая на словах и на деле ясно доказала что она больше воевать не хочет.

От вас требуют, пролетарии Европы, чтобы вы ковали побольше оружия, чтобы вы без конца опьянились преступлением Каина, чтобы вы собственными руками замуравывали двери к вашему освобождению. От вас требуют восстановления Советская Россия находится в таком положении, что худшие проклятия ада едва ли могли создать нечто более ужасное.

Руский народ ведет бесстрашную борьбу, чтобы добиться мира между народами, чтобы получить возможность взяться за дело создания социализма.

Пролетарии Европы и Америки, вас заставляют вырвать с корнем ростки освободительного социализма для того, чтобы ваши эксплуататоры попирали ногами ваши трупы, обрекали на нищету и рабство ваших жен, ваших детей, доказывая таким образом, что они являются хозяевами мира, что царство насилия и рабства несокрушимо.

На развалинах русской Республики, на трупах русских Советов, империалисты всех стран готовятся водрузить знамя мирового капитализма.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

— Спасите знамя международного социализма! —

Вперед, на борьбу за Рабоче-Крестьянскую Русскую Республику!

Международная социалистическая комиссия.

НИКАКИХ РАЗГОВОРОВ.

Американский хищник Вильсон наконец дал свой ответ на предложение Германии. Здесь он выступил уже в роли победителя, а не как раньше, — посредника и адвоката Англии и Франции.

Он гордо требует признания своих 14 заповедей, он требует от Германии и Австро-Венгрии очищения всех занятых ими областей и добавляет, что союзники будут вести переговоры только после того, как все занятое немцами и австрийцами будет очищено.

Немецкие меньшевики с нетерпением ждали ответа Вильсона, эти соглашатели строили свою мирную политику на его старом предложении, — теперь они обожглись, увидев волка в овечьей шкуре.

Как же дальше? Сдадутся ли немецкие юнкера на милость победителя?

Все будет зависеть от развивающихся событий, — от революции в Германии и Австрии. Если на

фронтах немцев и австрийцев будут продолжать бить, если в Болгарии, Турции революционное движение будет развиваться, то пожар революции в Германии неминуем. И тогда соглашательское правительство Вильгельма-принца Баденского — Шейдемана, боясь у себя социальной революции, — согласится на все, лишь бы не было у них власти рабочих и крестьян.

Если эта революция затянется, — то положение мира будет связано с наступлением союзников на западном фронте, — что опять-таки, в конечном счете, свяжется с революцией. Ведь чем труднее будет немцам и австрийцам на фронте, тем скорее начнется там революция.

Можно сказать лишь одно, — чтоб ни предлагали немцы, как бы ни отвечал Вильсон, — дело мира должно быть взято в руки рабочих и крестьян, только тогда оно подвинется и будет прочным.

НАКАНУНЕ.

Революция движется. Разрываются пропасти между народами и их правительствами и в союзных странах.

Народы встретили с восторгом немецкое предложение мира.

Они изнемогли, истекли кровью. У них, как и у немцев, валится из рук оружие.

— Мир во что бы то ни стало! Какой угодно мир, лишь бы мир! — таково сокровенное желание масс.

А правительства, верные сторожевые псы своих банкиров, заводчиков и торговцев, отклоняют мирное предложение, повышают цену.

— Грабь, сколько можешь! — вот первое правило империализма.

И чем больше он получает, тем больше растут его аппетиты.

Теперь англо-французские банкиры разлакомились. Теперь перед ними открывается большая дорога к неограниченному грабежу.

— Война до конца! — А конец отодвигается все дальше и дальше. Новые победы рожают новые требования.

И так же неудержимо, как стремятся к миру народы верхушки и их слуги — правительства стремятся к войне.

Разрыв неизбежен. Разрыв, который разделит каждую страну на два воюющие лагеря.

Мир накануне безпримерной гражданской войны.

Отравление коммунистов.

В Ветлуге произошло историческое событие. 11-го октября местной буржуазией произведено отравление шести товарищей коммунистов. Чего думали эти господа достигнуть, — трудно угадать. Возстаніе, которое было ими поднято, уже подавлено и больше никогда не произойдет. Если этим они думали ударить в тыл Красной Армии, то все равно фронта открытого уже нет, а скитающимся по лесам белогвардейцам этим пособить уже нельзя.

Одно ясно и логично, разбитая на голову в возстаніи, лишившись своих уютных уголков, лишившись меховых шуб, золота и всех житейских удобств, буржуазия не могла и не хотела примириться со своим поражением, ей нужно было сделать еще кое какие попытки что бы воспрепятствовать укреплению Советской власти, бросить в ее колеса палкой и т. п.

Для этой подлой цели представился удобный момент: как раз открылся Уездный Съезд Советов. Съезд решительно обсудил белогвардейское возстаніе и ответил призывом к беспощадной расправе со всеми виновниками возстанія. Руководство Съездом принадлежало коммунистам.

И вот для того, чтобы сорвать работу Съезда, чтобы внести замешательство в революционные ряды и отомстить тем, которые не дали укрепиться возставшим белогвардейцам нужно было пойти на подлый шаг: проникнуть в общежитие коммунистов и всыпать в пищу мышьяк отравить руководителей Съездом.

Это и было проделано безумными женщинами.

К несчастью, их же самих, цель их не была достигнута:

Коммунисты волею социализма все остались живы, отделавшись мучениями; и даже могут этими строками дать свой суд происходящему событию.

Кто сыпал в пищу яд? Женщина, лишившись тысячных богатств и нескольких членов-белогвардейцев из своей семьи.

Как называется этот акт? Одним из подлых и бессильных видов белого террора.

Как должна ответить на этот акт революция? Уездный Съезд Советов заявил: на белый террор буржуазии нужно отвечать красным массовым террором.

Несчастливая женщина, иля на этот шаг, совершенно не подумала, что революция имеет тоже свой террор еще более сильный и широкий.

Яд, опущенный в пищу коммунистам, отравил ее самое. А коммунисты еще раз убедились, что до тех пор пока будут существовать классы, классовые противоречия, будет вестись гражданская война в самых различных и суровых ее видах. И что нужно только крепче держать свое знамя коммунизма и смелее идти вперед на врага.

Мы отравлены, мы больны, но мы в тысячу раз стали сильнее чем были вчера.

Альмет.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Возстаніе 40.000 германских солдат в Харькове.

ПРОХОРОВКА. 40.000 германских солдат, отправляемых из Харькова на болгарский фронт, бросив оружие и перебив часть своих офицеров, возвратились обратно в город с лозунгом: „Долой войну, да здравствует революция!“

В Болгарии — крестьянское правительство.

По сведениям из Австрии в Болгарии образовано крестьянское правительство. Между революционными болгарскими войсками и войсками Вильгельма идут ожесточенные бои.

Вопрос о мире.

В Веве получен ответ английского правительства на мирное предложение Австрии. По слухам, в ответ предлагается австрийскому правительству и точно изложить свои условия мира.

Революция в Сербии.

Армия вместе с рабочими и крестьянами непрерывно устраивает демонстрации, с требованием всеобщего мира.

Образовался Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Советом

ВОЗМОЖНОСТЬ ОТРЕЧЕНИЯ ВИЛЬГЕЛЬМА ОТ ПРЕСТОЛА.

В течение вчерашнего дня сведения, полученные из Берлина, не сообщили никаких подробностей об ответе Вильсона на предложение Германии.

Как выясняется, в Берлине почти уверены в том, что ответ Вильсона будет носить отрицательный характер. Правда, официального ответа еще не получено, но по сведениям, полученным через Голландию, Вильсон уже успел отрицательно высказаться в ответ на германское предложение.

Сообщают, что союзники намерены потребовать от Германии не только восстановления Бельгии и очищения Франции, отторжения Эльзаса-Лотарингии, но и фактического уничтожения Австро-Венгрии.

Самара взята советскими войсками.

МОСКВА. Самара взята советскими войсками.

При взятии Самары.

При вступлении в город красные войска были восторженно

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Народные волнения.

Французские газеты сообщают: народные волнения в Германии переходят в массовое движение. Красный флаг все чаще и чаще появляется на улицах немецких городов.

Голод усиливается.

В Дрездене социалисты устроили 20-тысячную демонстрацию.

На другой день служащие различ-

получено сообщение, что Австрия на днях последует примеру Болгарии.

Германо-австрийское правительство намерено послать в Сербию карательные отряды.

Ожидаются кровавые столкновения.

Идут на уступки.

По приказу австрийского императора прекращен суд над польскими легионерами. Приказ этот вызван возникновением больших волнений среди австрийских поляков, сочувствующих легионерам.

Недовольство растет.

ЛЕНЕЛЬ, 9. X. октября. От пограничников поступили сведения, что германские солдаты бросают оружие и угрожают двинуться в Берлин с лозунгом о прекращении войны.

Французские социалисты требуют мира.

БЕРЛИН, 9. X. Сопределение французских социалистов единогласно постановило послать президенту Америки Вильсону требование принять мирное предложение Германии и Австрии. Мирное предложение Германии, по мнению французских социалистов, необходимо поддержать.

ВИЛЬГЕЛЬМА ОТ ПРЕСТОЛА.

В связи с таким положением, в Берлине царит страшная паника. В придворных кругах обсуждается вопрос о возможности такого ответа союзников, в котором союзные правительства откажутся вступить в переговоры с Германией до тех пор, пока во главе Германии стоят те лица, которых Америка, Англия и Франция считают виновниками войны.

Передают, что в этом случае не исключена возможность отречения императора Вильгельма от престола в пользу кронпринца или даже какого-нибудь другого члена династии Гогенцоллернов, пользующаяся популярностью в народных массах.

„Все. Изв.“

встречены возставшими рабочими, которые еще до занятия нами города подняли возстаніе против чехо-словаков. После ухода противника нами взято много трофеев, которые пока не поддаются учету.

Советские учреждения восстановляются.

немецкие солдаты — БОЛЬШЕВИКИ.

Из Мелитополя и Николаева сообщают, что немецкие солдаты, которые были разбиты после революционной

вспышки, соединились в одну армию, количество которой пока неизвестно, и движутся сейчас из Бахмача к Харькову, разоружая на своем пути немецкие отряды.

Возставшие идут с лозунгами: «Долой войну!» «Долой Вильгельма!» «Да здравствуют большевики!»

В Харькове подняли тревогу.

Возставшие солдаты избивают офицеров, срывают с них погоны. Их уже оцепили, произошло сражение.

Буржуазия готовится дать отпор возставшим. В Белгороде тоже враждебное отношение к офицерам и буржуазии. Там сейчас пытаются организовать Совет.

В ТУРЦИИ.

Вспыхнули беспорядки. Возстаніе в войсках

ХРИСТИАНИЯ, 8-го октября. «Дейли Ньюс» сообщает, что в Турции вспыхнули беспорядки. Взбунтовавшиеся войска потребовали немедленной отставки нынешнего правительства. Вблизи Константинополя произошло будто-бы кровавое столкновение между правительственными и возставшими войсками. (РОСТА).

ПАДЕНИЕ ТУРЕЦКАГО КАБИНЕТА.

ЛОНДОН, 9-го октября. (Радио). Берлинский корреспондент «Дейли Ньюс» получил сведения, что турецкий кабинет пал и что в Константинополе царит сильное возбуждение. (РОСТА).

В ФИНЛЯНДИИ.

Снова Красногвардейская опасность.

СТОКГОЛЬМ, 8-го октября. Из Гельсингфорса сообщают, что на Северной границе Финляндии, у Вукиннеми, произошло жестокое сражение между правительственными войсками Финляндии и мятежниками. (РОСТА).

В ПОЛЬШЕ.

Убийство начальника полиции в Варшаве.

ВАРШАВА, 5 октября. В Варшаве убит на улице начальник полиции Шульце. Германскими властями назначена награда в 10 тысяч марок за поимку убийцы.

В ШВЕЦАРИИ.

Забастовка трамвайщиков в Женеве.

ЖЕНЕВА, 8 октября. Трамвайные служащие, в Женеве решили, после горячих прений, забастовать. Решение было принято почти единогласно (579 против одного). Между служащими царит полное единодушие и солидарность. В субботу утром трамвайные служащие на работу не явились. Трамвайное движение совершенно прекратилось. Состоялось совещание между представителями трамвайных служащих и представители правительственного департамента торговли и промышленности и управлением городских трамваев. Требования служащих, вероятно, будут удовлетворены.

НА УКРАИНЕ.

Преследование рабочих.

Аресты и преследования рабочих на Украине продолжаются.

В Одессе, например, арестовано вновь 20 рабочих газового завода; завод, вероятно, встанет так как рабочие, боясь арестов — разбегаются.

ВОЛГА СВОБОДНА.

В Николаеве арестованных держат по полгода не предъявляя им никакого обвинения. В связи с этим арестанты там объявили голодовку—требовали расследования дела.

В Мариуполе уже второй месяц бастуют печатники так как владельцы не желают прибавить им жалованья; жалованье было нищенское.

Арест членов делегации.

6 октября из Киева вышел Советский поезд с членами Российской мирной делегации и с нашими военнопленными. На станции Баджич поезд был остановлен и у всех пассажиров украинской полицией был произведен обыск, сопровождавшийся угрозами и насилием. После обыска были арестованы 16 человек советских работников и 35 военнопленных. Все арестованные заключены в Киевскую Лукьяновскую тюрьму. Задержана также дипломатическая почта.

БОЯТСЯ.

КИЕВ, 13/10. В Совете Всеукраинского союза хлебородов обсуждались уворно циркулирующие слухи о возможном уклоне политики правительства в сторону социализма. Совет решил бороться с возможностью новых „социалистических опытов“ на Украине. Совет признав необходимым твердо отстаивать воззрения первого Всеукраинского Съезда хлебородов, высказывающегося за независимость частной собственности. Совет созывает на 1 ноября в Киеве второй Всеукраинский Съезд хлебородов.

ПО РОССИИ.

Чистка наших рядов.

ВОЛОГДА. Приняты решительные меры к очистке партии коммунистов от вредных элементов. Комитет переизбран. Вводится всеобщее обучение коммунистов. Способные к агитации члены партии посылаются в волость. (РОСТА).

Отказываются.

ТОТЬМА. В Шенкурском уезде белогвардейцы мобилизовали местных крестьян, которые отказываются сражаться. Их, как неблагонадежных, отправляют на тыловые работы.

Спекулянтов на общественные работы.

Царицын. Работа комитетов бедноты в уезде протекает успешно. В селе Балыклове частная торговля и мельницы в руках комитетов.

Спекулянтов арестовывают и отправляют на общественные работы.

Движения по Волге.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД, 9 октяб. Вслед за известием о занятии Самары в судоходных кругах началось обсуждение вопроса о прямом сообщении с Астраханью.

Постановлено послать телеграмму Высшему Совету Народного Хозяйства с просьбой о немедленной отправке судов с нефтью и мазутом в верх по Волге из Царицына и Саратова.

Принимаются все меры, чтобы использовать остаток навигации для подвоза хлеба в Центральные и Северные губернии водным путем. (РОСТА).

Великая революция имеет обыкновенно свою великую армию.

Во время английской революции семнадцатого столетия таковой была армия Кромвеля. Великая Французская революция создала свою армию, которая не только сумела отстоять Францию от натиска ее внешних и внутренних врагов, но и разнесла далеко по всей Европе принципы революции, под своими победными знаменами.

Великая Российская революция также создает свою великую армию, которая одерживает теперь одну победу за другой.

Недавно мы получили известие о взятии Сызрани. Теперь телеграф приносит нам другое, еще более важное, известие о взятии советскими войсками Самары.

Самара—самый крупный город из тех, которые находились до сих пор в руках чехо-бело-эсеров. Самара—последний город на Волге, который был в их руках.

Теперь Самара возвращается к нам—к Советской, революционной России. Последнее гнездо измены и предательства на Волге разрушено, и Волга, по выражению тов. Троцкого, становится тем, чем она должна быть,—„честной русской советской рекой“.

Громко моральное и стратегическое значение этой победы. Все далее от революционного центра отесняются бело-эсеровские банды,

все новые поражения терпят они. Растерянность и разложение в их рядах теперь еще более усилятся.

Но еще более велико экономическое значение взятия Самары. Волга очищена теперь от завладевших ею разбойников, думавших уморить русский, революционный народ голодом и холодом. Теперь перед нами открывается эта великая водная артерия, и мы должны употребить все усилия, чтобы использовать конец навигации для доставки к верховьям ее хлебных грузов, нефти и керосина, скопившихся в устье Волги.

Начатая нами революция представляет слишком серьезное дело, чтобы мы могли успокоиться на достигнутых успехах или тратить время и силы на продолжительное торжество. Пусть новая победа даст нам новые силы и энергию для новой борьбы и для разрешения новых, встающих перед нами, задач, как в военной, так и в экономической области.

Пусть растет и крепнет наша Красная Армия в борьбе с контрреволюцией. Пусть служит ей эта борьба школой для той уже близкой теперь борьбы с международным империализмом, когда она принесет идеи коммунистической революции под своими красными победными знаменами по всему миру!.

К БОЮ.

(Товарищу-красноармейцу).

К бою, товарищ, готовься!
Слышишь,—на битву зовут...
Гады, шипя, выползают,
Звери из леса бредут...
К бою, последнему бою!
Смерть или жизнь впереди...
Смело, товарищ, на битву
Ты поскорее иди!
Ради всемирного счастья,
Равенства, братства людей
Бей, ты, жрецов капитала,
Рви, ты, железо цепей!..
Сгинуть враги—кровососы,

Сгинут они навсегда...
И красное знамя воздвигнешь
Счастья, науки, труда...
К бою, товарищ, готовься!
С верой в победу иди,—
Сбей себе светлую долю,—
Путь твой широк впереди!
Если-ж погибнуть придется
Смертью в кровавом бою,—
Чтить будут дети во-веки
Светлую память твою!..

М. Иванов.

V-й Ветлужский Уездный Съезд Советов.

РЕЗОЛЮЦИИ.

ПО ВОПРОСУ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

В целях скорейшей ликвидации всех рап, набеженных 4-х летней империалистической бойней, в виду важности и неотложности планомерной и широкой организации хозяйственной жизни, и считая особенно неотложным восстановление нашей разрушенной промышленности в интересах рабочего класса и трудового крестьянства, 5-й Уездный Съезд Советов постановляет:

1) Необходимо срочно реорганизовать Уездный Совет Народного Хозяйства на новых началах, дабы он был способен выполнять крайне тяжелую задачу коренного переустройства экономической жизни, согласно интересам трудящихся.

2) Необходимо правильная постановка управления национализированных в предприятиях и организациях в них рабочего контроля.

3) Необходимо объединить производство лесных и дровяных заготовок в Совете Народного Хозяйства в целях организации правильного снабжения предприятий лесными материалами и древесным топливом. Все эксплуатацию лесных богатств уезда и задания центра снабжению государства топливом и строевыми материалами производить силами лесных рабочих—крестьян, объединив их для этого в лесопромышленные артели и союзы,

это будет первый опыт объединения деревни в профессиональные организации.

4) Необходимо создать Уездный Совет в полном составе, согласно инструкции для создания объединенной деятельности по восстановлению народного Хозяйства в уезде.

5) Необходимо принять неотложные меры к улучшению грунтовых дорог и дорожных сооружений.

6) Необходимо обратить особое внимание на сельское строительство при минимуме затраты сил и материалов, сельские постройки должны соответствовать всем требованиям современной науки и культурного строительства деревни.

7) Уездному Совету Народного Хозяйства надлежит обратить самое серьезное внимание на организацию контрольно-учетных Подотделов во всех производственных Отделах.

8) Обратит внимание на изыскание и обследование недровых богатств Ветлужского уезда.

9) Поручить Уездному Исполкому в кратчайший срок создать, согласно декрету, уездное статистическое бюро.

Председатель Муравьев.
Секретарь Дубинин.

ПО ФИНАНСОВОМУ ОТДЕЛУ.

5). Ветлужский Уездный Съезд Советов принимая во внимание, что первым условием к выполнению всех хозяйственно-экономических мероприятий

в стране, а в частности в уезде является наличие денежных средств постановляет:

1). Необходимо срочно наладить финансовый аппарат поручив ему без всяких отлагательств разработать систему изыскания средств на местные общественные нужды в уезде и волости.

2). Энергично проводить в жизнь положение о прогрессивно-подходящем налоге.

3). Признать, что основным источником является по имущественный налог, как более справедливый.

4) Проводить обложение буржуев, кулаков, эксплуататоров и лавочников.

5). Все средства предположения к поступлению должны энергично выискиваться и вноситься по принадлежности.

Председатель Муравьев.

Профессиональная жизнь.

Организация Союза рабочих печатного дела.

Оставшись после белогвардейского выступления без руководителей в деле, мы рабочие местной типографии проработав неделю, убедились, что так оставаться далее невозможно. Иначе дело могло бы совершенно рухнуть, как в отношении солидарности друг к другу, так и в деле работы; решили во что бы то ни стало сплотиться друг с другом, объединиться и в полном контакте двигаться вперед, а так как таким объединяющим звеном является Союз служащих печатного дела, то желая объединиться и укрепиться в прочную организацию и ввести полный порядок, как при исполнении работ, так и в отношении друг к другу: мы рабочие типографии собравшись 13 октября н.с. с/г. и выбрав председателя и секретари, обсуждали следующие вопросы:

- 1) Как восстановить порядок и дисциплину между рабочими типографии.
- 2) Организация Профессионального Союза рабочих печатного дела.
- 3) Организация рабочего комитета.
- 4) О приеме и увольнении рабочих типографии.

По первому вопросу собрание постановило:

За небрежное отношение к работе и за неисполнение прямых обязанностей во время рабочих часов, делать замечания до трех раз, после чего по заявлению рабочего наблюдателя, поднимать вопрос на общее собрание, которое и вынесет окончательный приговор.

По второму вопросу, собрание постановило:

Выписать устав профессионального Союза рабочих печатного дела; организовать Союз и вступить в организацию Центрального Союза.

По третьему вопросу были произведены выборы членов в рабочий комитет типографии.

После обсуждения и голосования выбранными в рабочий комитет оказались следующие лица: А. Кудепалов, Д. Зуйков, П. Макаренко, Л. Елькина, и В. Кудепалов.

Председателем Комитета избран, А. П. Кудепалов, секретарем Л. И. Елькина.

По четвертому вопросу было постановлено:

Не принимать и не увольнять рабочих без особого на то каждый раз разрешения общего собрания.

Далее тов. Кудепаловым был поднят вопрос о принятии на службу наборщи. Вл. Смирнова уволенного ранее хозяином за забастовку. Общее собрание единогласно постановило, наборщика Смирнова принять. Д. З.

Крестьяне, организуйте

комитеты бедноты!

Привет „Бедняку.“

В Смоленске в конце сентября родился еще один наш союзник, газета „Бедняк.“

Славный популярный „Бедняк“ издается Северо-Западным областным Комитетом Рос. Ком. Пар. (б-в.)

Газета предназначается исключительно для крестьян. По своей популярности и подбору материала газета должна получить широкое распространение и уважение среди читателей.

Редакция „Вет. Правды.“ шлет свой привет „Бедняку“ и искренние пожелания в дальнейшем также работать по укреплению прав бедняков.

Редакция.

ПО УЕЗДУ.

Глушковская волость.

На днях состоялось многолюдное Собрание граждан Глушковской волости. Присутствовало более 450 человек.

Обсудивши вопрос о текущем моменте, Собрание выносит следующую резолюцию:

„Русская и иностранная буржуазия, дабы удержать в своих руках власть, дабы впредь угнетать трудящихся,—все теснее нажимает на Советскую Республику. Грабители Франция, Англия и Италия—на севере, Япония и „отечественные“ буржуи—в Сибири, наймиты их—чехо-словаки, белогвардейцы—на Волге и в других местах Республики, стараются возстановить власть капитала, уничтожить власть рабочих и крестьян в лице Советов. С другой стороны,—грабители вклипи в войну на западе, не имеют сил оторваться от нея, ибо конечной цели: пограбить один другого—они еще не достигли, а сыграть в ничью им страшно, страшно дать отчет трудовым массам. Мы видим, что все выступления врагов революции обречены на неудачу, они бессильны задавить рабоче—крестьянскую революцию. Заявляем, что мы будем отстаивать свою власть—власть Советов; на выступления угнетателей мы ответим всенародным вооруженным восстанием. Смерть буржуям!“

Приветствуем Красную Армию, раздавившую белогвардейское восстание в Ветлуге.

Требуем суровой кары для врагов революции, подкапывающихся под Власть крестьян и рабочих.

Председатель Вихорев.

РЕЗОЛЮЦИЯ.

Вынесенная общим собранием граждан Хмелевицкой волости

„Мы крестьяне Хмелевицкой волости собравшись на общее собрание и заслушав доклад тов. Ростовикова о тяжелом положении Советской России,—решили всеми мерами поддержать Советы и сплотиться во круг их, а также решительно и беспощадно бороться

со всеми происками буржуазно—кулацкой белогвардейской банды Да здравствуют Советы! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует вождь трудящихся тов. Ленин!“

Председатель Ветюгов. Секретарь Цветков.

Тоншаевская волость,

Заразные заболевания.

В волости свирепствует испанская болезнь.

Весь целый деревни пораженный этой болезнью. Были случаи смерти. В большинстве случаев больные через 5—6 дней поправляются.

Действия местной власти.

Обязательное постановление Ветлужского Уездного Отдела Труда.

В дополнение ко всем изданным постановлениями Ветлужского Уездного Отдела Труда объявляю для неуклонного исполнения всем правительственным и частным учреждениям, а равно частным лицам:

1) Все правительственные и частные учреждения, частные лица, обязаны за наймом служащих, рабочих и прислуги обращаться в Уездный Отдел Труда, каковой будет присылать таковых из числа лиц, зарегистрированных сим Отделом, по очереди.

Примечание: На временные работы для домашнего обихода как-то: для стирки белья, мытья полов и прочее, а равно временный найм мастеровых и рабочих впредь до особого распоряжения, разрешается помимо Уездного Отдела Труда. Временной работой считается продолжающаяся не прерывно не более 5 дней.

2) Всеми учреждениями и частными лицами, присланный Отделом Труда служащий, рабочий или прислуга, берется на испытание на две недели и в случае несоответствия присланного лица на вакантной должности, учреждения и частные лица, возвращают его обратно, как несоответствующего назначению, с официальной бумагой учреждения или заявлением частного лица, но не позднее двухнедельного срока.

По истечении же двухнедельного срока учреждение или частное лицо, увольняющее служащего, рабочего или прислугу, должно уплатить ему жалование за месяц вперед.

3) Все служащие, рабочие и прислуга, желающие получить должность, должны подать заявление в Уездный Отдел Труда, обязательно указав точный и полный адрес и род занятия, а если нигде не работали по найму, то образование (не лишнее, если при указании рода занятия будет указано и образование).

Все заявления о желании получить должность отпускаются в имеющийся для этой цели, ящик, в канцелярии Отдела Труда.

Примечание: Заявление, написанное без точного адреса, записываться в очередь не будут, по этому лица, подавшие раньше заявления без точного адреса благоволят сообщить таковой дополнительно.

Заведующий Отделом Труда Бусурин Секретарь Разгуляев.

Обязательное постановление Ветлужского Уездного Отдела Труда.

Ветлужский Уездный Отдел Труда предлагает всем артелям, союзам и прочим общественным организациям города Ветлуги в самом непродолжительном времени представить в сей Отдел копии нормальных уставов и точных адреса правлений наименованных организаций. Вновь организованные артели, союзы и организации, у которых нет уставов представляют только подробные адреса.

Подлинный подписали: Завед. Отделом Труда М. Бусурин. Секретарь Е. Разгуляев.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

Советом Народного Хозяйства в пленарном заседании его, 8-го сего октября постановлено:

1) Отпуск свободных лошадей за определенную плату будет производиться лишь по получении соответствующих требований, никаких словесных просьб в этом отношении исполняться не будет.

2) Установить приемные часы Президиума в присутственные дни ежедневно с 11 до 2 часов дня, заседания же его устанавливаются по вторникам, четвергам и субботам.

Сон буржуя.

Вечер был, сверкали звезды И сиял во тьме вокзал. Шел по улице буржуйчик, Посинел и весь дрожал. „Гурко!“... чуть шептал буржуйчик.

„Я прозяб и есть хочу... Здесь никто не обогреет, Я на Мурман укачу“... Той дорогой шел священник, Услыхал буржуя он, Приласкал, согрел, утешил, И навеял сладкий сон И во сне буржуйчик видел, Что настал блаженный час: Все разогнаны Советы, И разбит рабочий класс!.. Гурко чехов сладко кормит, Краснов тешил казаков... Безпрютного буржуя Не оставит Милюков... кистень.

ОТКЛИКИ.

На резолюцию собрания служащих Ветлужской почтово-телеграфной конторы от 1-го октября по поводу заслушанного им доклада т. Трошанова о текущем моменте и политической деятельности, как Российской Коммунистической партии (большевики), так и Советов, в Ветлужский районный Совдеплет получены следующие телеграммы:

1) От Карпунихинского почтового отделения Костромской губ.

Прочитав резолюцию Общего Собрания служащих Ветлужской п.т. конторы, по поводу доклада, политического комиссара почт и телеграфов Ветлужского уезда тов. Трошанова, о текущем моменте и политической деятельности, как Российской Коммунистической партии (большевики), так и Советов,—мы служащие Карпунихинского почтового отд. приветствуем благия начинания наших Ветлужских товарищей и принимаем резолюцию в целом, выражая этим глубокую преданность Рабоче-Крестьянскому Правительству. Желаем также вступить в число членов группы сочувствующих Российской Коммунистической партии (большевики).

Служащие Карпунихинского почтового отд. Н. Стоянов, Парасковья Стоянова, М. Архангельский, Смирнов.

2) От Ново-Покровского почтового отделения.

Заслушав собранием служащих Ново-Покровского почтового отделения служебную телеграмму пол. комиссара п.т. Ветлужского уезда от 1-го октября за № 304, мы служащие Ново-Покровского почт. отделения принимаем ее в целом, выражая этим преданность Рабоче—Крестьянскому Правительству. Обещаем и в будущем всеми силами и мерами стремиться к закреплению власти трудящихся и способствовать проведению в жизнь всех постановлений V-го Костромского Губернского Съезда. Для общего блага трудящихся мы будем о всех контр-революционерах немедленно сообщать в Уездную Чрезвычайную Комиссию. Имеем также глубокое желание вступить в число членов группы сочувствующих Российской Коммунистической партии (большевики).

Да здравствует Совет трудящихся! Служащие Н.-Покровского почт. отделения: Соловьев, Прокопьев, Чистяков, Соловьев.

3) От Кузнецихинского почт. отд.

Мы служащие Кузнецихинского почт. отд. присоединяемся к резолюции служащих Ветлужск. почт. телеграфной конторы, выражая этим самым глубокую преданность Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Служащие.

Пожертвования в пользу клуба Красной Армии.

И. Мартынов—2 руб. И. Цветков—1 руб. И. Рабинович—10 руб. Сперанский—10 руб. Лямин—5 руб. Плеханов—10 руб. Белоусов—1 руб. Аликритский—3 руб. Дохов—3 руб. Замышляев—5 руб. Дементьев—1 руб. Киселев—1 руб. Татаринцов—3 руб. Шкельдин—10 руб. Разинов—5 руб. Мавричев—3 руб. Суворов—3 руб. Бусурин—5 руб. Ростовиков—3 руб. Чернышев—5 руб. Скрипкин—5 руб. Метелев—5 руб. Маклашин—5 руб. Муравьев—5 руб. Романов—10 руб. Смирнов—5 руб. Соловьев—3 руб. Григорьев—5 руб. И. Козин—3 руб. Овчинников—3 руб. Реутов—5 руб. Трошанов—5 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Ветлужское организационное Бюро

Российской Коммунистической партии (большевики).

Доводит до сведения т. т. членов и сочувствующих, что регистрация и прием членских взносов производится от 6 до 8 час. вечера по нов. вр. в Красноармейском Клубе, комната Коммунистов.

Бюро.

Список Красно-армейцев уволенных, как несоответствующих своему назначению и не подлежащих принятию ни в какие части Красной Армии.

- 1. Григорий Иванов Шерстнев Костр. губ. Ветлужск. уезд. Хмелевицкой вол. дер. Черной.
2. Николай Николаев Камеский гор. Ветлуги.

Читайте газету „Ветлужская Правда.“